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REPOSTAS AO RECURSO PROTOCOLADO: questao 30 — Prova do Processo
Seletivo 2024 para o curso de Pds-Graduacao Especializacdo em “Direito
Administrativo”.

Questao n? 30: A Questao impugnada detém a seguinte redacao:

OLHA s6
QUE FiGURA!
/

AQUILO E HOMEM
OU MULHER? “AQUILO” E UM
/ SER HUMANO.

\

30- Com base na tirinha acima, qual alternativa melhor explica a ironia presente na fala da
menina no ultimo quadrinho?

(a) O uso das aspas no pronome aquilo.

(b) O fato de a menina estar sorrindo apenas no ultimo quadrinho.

(c) Aquebra de expectativa que surpreende o menino diante de uma pergunta com apenas
duas alternativas.

(d) O uso da expressdo “ser humano” para designar tanto um individuo do sexo masculino
guanto do feminino.

(e) Oduplo sentido da palavra humano, que pode ser compreendido tanto no sentido literal
qguanto no figurado.

O impugnante afirma que a alternativa [a] estaria correta. As razdes dos recursos ndo
prosperam. De acordo com a estudiosa Lélia Pereira Duarte:

Nada pode ser considerado irénico se ndo for proposto e visto
como tal; ndo ha ironia sem ironista, sendo este aquele que
percebe dualidades ou miltiplas possibilidades de sentido e as
explora em enunciados irénicos, cujo propdsito somente se
completa no efeito correspondente, isto é, numa recep¢@o que
perceba a duplicidade de sentido e a inversdo ou a diferenca
existente entre a mensagem enviada e a pretendida. (DUARTE,
1994)

Considerando essa perspectiva, ao nos referirmos a questdo de nimero 30 do processo seletivo,
verificamos que a alternativa correta prevista é a letra [c], tendo em vista que ela destaca a
quebra de expectativa que ocorre quando a menina responde "E um ser humano" a pergunta
"Aquilo € homem ou mulher?". Nesse cenario, 0 menino espera uma resposta bindria, mas a
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menina o surpreende com uma resposta que transcende essa dicotomia, promovendo uma
evidente diferenga entre a mensagem enviada e a pretendida pelo interlocutor, o que
caracteriza uma ironia.

A alternativa [a], em contrapartida, ndo pode ser considerada correta, tendo em vista que o uso
de aspas no pronome "aquilo" indica apenas um distanciamento da menina em relacao a figura,
mas nao configura ironia por si sd. A ironia reside na quebra de expectativa gerada pela resposta
inesperada da menina e na diferenca entre a mensagem enviada e a interpretada pelo menino.
Referéncia para a resposta ao recurso: DUARTE, L. P. Ironia, humor e fingimento literario.
Resultado de pesquisa — ironia e humor em literatura. Belo Horizonte, 1994.

Conclusao:

Diante da andlise feita reiteramos que a alternativa C é a correta. Desta forma, a questdo e o
gabarito ndo merecem revisdo e ndo prospera o recurso.



